

Jak jsme dovezli Garandy

Rád bych se s vámi podělil o příběh exempláře legendární pušky, který mi právě teď leží u nohou. Samonabíjecí puška M1 Garand je snem snad každého kluka nad třicet, který zažil éru prvních počítačových her jako *Call of Duty* nebo *Medal of Honor*. To slavné *pink* při vyhození prázdného nábojového rámečku ze zbraně máme všichni, kdo jsme ji hráli, pevně uložené v paměti.



TEN sen vlastnit doma jednu z těchhle pušek se ve mně postupně rozvíjel a nakonec se stal skutečností. Nemohu říct, že jsem velký sběratel – s méně než dvaceti zbraněmi ve sbírce to tak nevypadá – ale mám velké štěstí na kamarády, kteří mi pomohli, aby můj základ do budoucna byl pořádný.

Nějakou dobu poté, co jsem si pořídil zbrojní průkaz, jsem začal pokukovat po pušce M1 Garand na našem trhu. Nabídka se většinou skládala z dánských nebo italských kontraktů, ale pravých opravdu amerických Garandů bylo málo, a pokud se nějaké objevily, jejich stav byl často dost bídný – rozhodně ne takový, jak bych si přál, aby můj Garand vypadal. Garandy z Německa jsou zase napadené německým zákonem o zbraních. Je až neuvěřitelné, jak hloupá legislativa

ničí historické předměty. Takže jsem to s Garandem prostě na čas vzdal a začal se věnovat sbírání Mauserů Kar98k.

Jednou jsme se s kamarádem Jirkou o pušce M1 Garand bavili. I on po ní toužil a měl víc informací než já, takže jsme se rozhodli do toho jít společně. Diskutovali jsme i o programu CMP (Civilian Marksmanship Program) v USA. To je státem podporovaný střelecký program, který umožňuje americkým občanům nakoupit různé varianty Garandů. Program funguje tak, že stát odkoupí pušky ze zahraničí zpět do USA, následně je repasuje a prodává. Chyba pro českého občana je, že program je bohužel dostupný pouze pro občany USA. Jirka ovšem zjistil, že se k takovým puškám dá dostat přes aukční portály. Někteří Američané totiž Garandy z CMP nakupují a pak je prodávají dál, čímž si přivydělávají.

Velkou výhodou pušek z programu CMP je, že znáte jejich původ a kvalitu. Samozřejmě, ověřit vše na dálku není úplně možné, takže je to částečně i o štěstí. CMP nabízí několik variant pušek podle opotřebení. Já jsem si vybral *Expert Grade*, která má novou pažbu a hlaveň, zatímco ostatní části odpovídají konkrétnímu historickému období. Můj nový Garand je zbraň z roku 1953 od výrobce Harrington & Richardson (H&R). Troufám si říct, že takových v Česku moc není. Jelikož rád střílím na historických soutěžích, nová hlaveň, kterou zbraň má, pro mě byla velkým plusem. Dokončení pažby vlastní rukou pak bylo zážitkem, který jsem si užil.

Jirka, milovník historie, si chtěl najít autentický kousek s krásnou původní pažbou, což se mu také povedlo. Má pušku od Springfield Armory z roku 1943, která byla po válce opravena. V roce 1947 dostala novou hlaveň a některé další části, pravděpodobně i pažbu.

Dovož

Ale to jsem předběhl – tomu všemu předcházelo hodně práce. Jirka musel



Na pažbě je značka programu CMP